
COMUNE DI FORNACE
PROVINCIA DI TRENTO

Verbale di deliberazione n. 15
del Consiglio comunale

OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  DIMISSIONARIO  DOTT.  STENICO
LORENZO  DEL  GRUPPO  CONSILIARE  “FORNACE  VERSO  IL
FUTURO”  CON  IL  PRIMO  DEI  NON  ELETTI  E  CONVALIDA
DELL’ELEZIONE DELLA SIG.RA SCARPA ELISA

L’anno  duemiladiciotto  addì  trentuno luglio  alle ore 20,30 nella sala delle
riunioni,  a  seguito  di  regolari  avvisi,  recapitati  a  termine  di  legge,  si  è
convocato il Consiglio Comunale

 REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(ART.183 - I  c – Codice degli  Enti
Locali  della  Regione  Autonoma
Trentino -A.A.)
Certifico  Io  sottoscritto  Vice
Segretario Comunale, che copia

Presenti i signori : del  presente  verbale  viene
pubblicata  il  giorno  1.08.2018
all’albo  telematico  ove  rimarrà
esposta per 10 giorni consecutivi.
Addì, 1.8.2018

        IL VICE SEGRETARIO
           f.to Sartori dr. Marco

                                                                                  Assenti
                                                                                 Giust.  Ingiust.

 ===================

STENICO MAURO -           Sindaco
ALGAROTTI CLAUDIO    consigliere
ANTONELLI MARCO               “
CARESIA WALTER                    “
COLOMBINI MATTEO             “  
CRISTELE PAOLO                    “
GIRARDI ERNESTO                  “  
MOSER LUCIA                           “  
ROCCABRUNA MANUEL        “  
SCARPA ANDREA                      “  
SCARPA FRANCA MARIA       “  
STENICO BRUNA                       “
VALLER GABRIELLA               “  
VICENTINI GIANNI                  “

Assiste il Vice Segretario comunale della gestione associata Sig. Sartori dr. Marco.
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor Stenico Mauro nella sua
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.

copia



Vista  la  proposta  di  deliberazione  circa  la  surroga  del  consigliere  dimissionario  dott. Stenico
Lorenzo  del gruppo consiliare “Fornace verso il futuro” con il primo dei non eletti e convalida
dell’elezione della Sig.ra Scarpa Elisa.

Visto il parere favorevole reso in ordine alla regolarità tecnica e contabile dal Segretario Generale
dott.ssa Raffaella Santuari, ai sensi degli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti locali della Regione
Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la lettera, datata 04.07.2018, presa in carico al Protocollo Generale in pari data sub nr. 3294,
del Consigliere Stenico Lorenzo del gruppo consiliare “Fornace verso il futuro”, di rassegnazione
delle dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale;

Rammentato  che,  ai  sensi  dell'art.43  comma  4  del  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione
Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2 , "Le dimissioni dalla
carica di Consigliere, indirizzate al rispettivo Consiglio devono essere presentate personalmente
e  assunte  al  Protocollo  dell’Ente  nella  medesima  giornata  di  presentazione.  …..  Esse  sono
irrevocabili,  non  necessitano  di  presa  d'atto  e  sono  immediatamente  efficaci. IL  Consiglio
comunale deve procedere alla relativa surrogazione entro 20 giorni dalla data di presentazione
delle dimissioni”......(omissis)

Visto altresì l'art.47 comma 1 del del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino
Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2 che dispone che "Il seggio di Consigliere
Comunale che durante il mandato rimanga vacante per qualsiasi causa anche se sopravvenuta, è
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. In caso di
parità di voti è eletto il maggiore di età";

Visto l'art. 5 comma 7 dello Statuto Comunale;

Visto il verbale delle operazioni elettorali  dei Comuni a sezione unica, dal quale risulta che il
primo dei non eletti della lista “Fornace verso il futuro”, alla quale spetta il seggio, è la Sig.ra
Scarpa Elisa;

Ritenuto necessario reintegrare il numero dei componenti il Consiglio comunale procedendo alla
surroga  del  consigliere  dimissionario  con attribuzione  del  seggio  alla  Sig.ra  Scarpa  Elisa  che
subentra nella carica di consigliere comunale al dott. Lorenzo Stenico;

Ritenuto doveroso provvedere alla surrogazione,  al fine di soddisfare il primario obbligo della
ricostituzione  integrale  dell'Organo  collegiale  prima  di  potersi  procedere  ai  successivi
adempimenti di legge;

Visti gli artt.74, 76, 77 e 79 del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto
Adige  approvato  con  L.R.  3  maggio  2018  n.2 relativi  alle  condizioni  di   ineleggibilità  e
incompatibilità alla carica di Consigliere comunale;

Constatato  che  nessuno  dei  Consiglieri  presenti  ha  sollevato  eccezioni  di  incandidabilità,
ineleggibilità e incompatibilità riguardo al consigliere subentrante;

Esauritosi il dibattito nei termini di cui al processo verbale della seduta;

Ritenuto di dare immediata attuazione al presente provvedimento al fine di consentire l’immediata
operatività del Consigliere comunale neo eletto;



Su conforme invito del Presidente;

Con  voti  favorevoli  unanimi,  palesemente  espressi  mediante  alzata  di mano,  ed accertati,  con
l'ausilio degli scrutatori designati, dal Presidente che ne proclama l'esito

D E L I B E R A

1. di procedere alla surroga, con effetto immediato, in seno al Consiglio Comunale, del Consigliere
dimissionario Stenico Lorenzo, con il primo dei non eletti della lista “Fornace verso il futuro”, ai
sensi dell’art. 47 comma 1 del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto
Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2, che corrisponde alla consigliera Scarpa Elisa, nata
a Trento il 13.11.1980 e residente a Fornace, Via S.Martino 13 alla quale spetta l’attribuzione del
seggio divenuto vacante; 

2. di dare atto che nei confronti della consigliera subentrate signora Scarpa Elisa non sussistono le
cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dagli artt.74, 76, 77 e 79 del Codice degli Enti
locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2;

3. di  comunicare  la  presente  deliberazione  al  Commissariato  del  Governo  per  la  Provincia  di
Trento, alla Regione  Trentino Alto Adige Ripartizione II - Ufficio elettorale e di supporto alla
fusione dei Comuni e  alla Provincia Autonoma di Trento / Servizio Autonomie Locali;

4. di dichiarare, con voti favorevoli unanimi, il presente provvedimento immediatamente eseguibile
ai sensi dell’art. 183, comma 4, del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino
Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n.2;

5. di dare atto che, ai sensi dell’art. 22 comma 4 del D.Lgs. 01/09/2011, n. 150, le deliberazioni
adottate in materia di eleggibilità del consiglio comunale possono essere impugnate da qualsiasi
cittadino elettore del Comune, o da chiunque altro vi abbia diretto interesse, davanti al Tribunale
civile  di  Trento.  L’impugnativa  è  proposta  con  ricorso,  che  deve  essere  depositato  nella
Cancelleria  del  Tribunale  entro  trenta  giorni  dalla  data  finale  di  pubblicazione  della
deliberazione, ovvero dalla data di notificazione di essa, quando sia necessaria.

* * * * *





Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 
    

         IL SINDACO
  f.to Stenico dr. Mauro

      IL VICE SEGRETARIO 
       f.to Sartori dr.Marco

Copia conforme all’originale ,

lì, 1.08.2018 IL VICE SEGRETARIO
        Sartori dr.Marco

  

  Dichiarata immediatamente eseguibile a’sensi dell’art.183, comma 4 del Codice degli Enti locali
della  Regione  Autonoma  Trentino  Alto  Adige,  approvato  con  L.R.  3  maggio  2018  n.  2  con
decorrenza dall’approvazione della presente.

IL VICE SEGRETARIO
     Sartori dr.Marco

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

 - Si  certifica che la presente deliberazione,  è  stata  pubblicata  nelle  forme di legge all’albo
telematico del comune (www.albotelematico.tn.it/bacheca/fornace/) per dieci giorni consecutivi, per
cui la stessa è divenuta esecutiva a’ sensi dell’art.183, comma 3 del Codice degli Enti locali della
Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 .

IL VICE SEGRETARIO
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